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 NOMINA DE LEGISLADORES

:
ABACA, Raúl Alberto MANQUEO, Rubén Alfredo
AIRALDO, José Humberto MARTÍN, Jorge Néstor
BARBEITO, José Alfredo MARTINEZ, Aldo Roberto
BEOVIDE, Tradición MASSACCESI, Olga Ena
CALA LESINA, Rosario MAYO, Marta Ester
CAPANO, Néstor MENDIOROZ, Bautista José
CORVALAN, Edgardo MILESI, Marta Silvia
DALTO, Rubén Omar PARSONS, Carmen Adriana
DE BARIAZARRA, Roberto R. PASCUAL, Jorge Raúl
DIEZ, Digno PEDRANTI, Miguel Ulises
EPIFANIO, Ernesto Mario PEREZ, Héctor Ceferino 
FALCO, Luis Alberto ROMERA, Remigio Luis
FRANCO, Jorge Alberto José SALTO, Julio Rodolfo
FRANCO, Victor SÁNCHEZ, Carlos Antonio
FUNES, Rogelio Angel SOLARO, Daniel José Ramón
GAETE, Rubén Julio SOULE, Juana
GATTAS, Alberto Carlos VERANI, Pablo 
GONZALEZ, Miguel Alberto Ausentes con aviso:
GROSVALD, Guillermo José CAILLY, Eduardo Rodolfo
KUGLER, Juan  Ricardo COSTA, Hugo Daniel
LARREGUY, Carlos Alberto NEMIROVSCI, Osvaldo Mario
LASTRA, Hugo Horacio PENROZ, Angela María Rosa



1/1  
Silva 

1 - APERTURA DE LA SESION

-En la ciudad de Viedma,  capital de la 
provincia  de Río Negro, a los  veinte 
días  del  mes  de  febrero  del  año  mil 
novecientos  noventa  y   cinco,  siendo 
las 11 y  45 horas, dice el 

SR. PRESIDENTE (Gagliardi) - Por secretaría se procederá a pasar lista. 

-Así se hace.

SR.  PRESIDENTE  (Gagliardi) -  Con  la  presencia  de  treinta  y  ocho  señores 
legisladores, queda abierta la sesión del día de la fecha.

2 - IZAMIENTO DE LA BANDERA

SR. PRESIDENTE (Gagliardi) - Corresponde el izamiento de la bandera; se invita al 
señor legislador Abaca a realizar el acto y a los demás señores legisladores y público a 
ponerse de pie.

-Así se hace.(Aplausos) 

3 - LICENCIAS

SR. PRESIDENTE (Gagliardi) - Comunico a los señores legisladores que presidencia 
ha recibido una nota del señor legislador Hugo Costa fechada el día 20 de febrero de 
1995 que dice textualmente: "Me dirijo a usted a los efectos de solicitar licencia sin  
goce de haberes por treinta días a partir del día de la fecha". 

Queda a consideración de la Cámara. 
Tiene la palabra el señor legislador Jorge Franco.

SR. FRANCO - Señor presidente: Informo que el legislador Nemirovsci se encuentra en 
viaje desde Bariloche; si llega a tiempo se incorporará a la sesión.
SR. PRESIDENTE (Gagliardi) - Correcto. 

Tiene la palabra el señor legislador Salto.
SR. SALTO - Solicito que el presente pedido de licencia del señor legislador Costa sea 
atendido por la Comisión de Labor Parlamentaria en oportunidad de la próxima reunión 
porque consideramos insuficientes sus alcances. 

Si pudiera atenderse esta situación en el temario de la próxima reunión de la 
Comisión de Labor Parlamentaria se lo agradecería.
SR.  PRESIDENTE (Gagliardi) -  Perfecto.  Entonces el  pedido de licencia  del  señor 
legislador Costa será tratado en la Comisión de Labor Parlamentaria. 

Si no hay oposición de la Cámara el pedido del legislador Jorge Franco se da 
por aprobado. 

-Asentimiento.

SR.  PRESIDENTE (Gagliardi) -  Habiendo asentimiento  queda aprobada la  licencia 
solicitada por el legislador Franco.
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4 - CONVOCATORIA

SR. PRESIDENTE (Gagliardi) - Por secretaría se dará lectura a la resolución número 
1470/95 de esta presidencia convocando a la sesión del día de la fecha.
SR. SECRETARIO (Acebedo) -
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-Hace su ingreso al  recinto y ocupa su 
banca  la señora legisladora  Soulé.

SR. PRESIDENTE (Gagliardi) - Se encuentra a consideración de la Cámara el primer 
punto del Orden del Día, elección de autoridades, artículo 5º del Reglamento Interno, 
132 de la Constitución provincial. 

Tiene la palabra el señor legislador Verani.
SR.  VERANI  - Lo  que  corresponde  en  este  acto  es  la  elección  del  vicepresidente 
pirmero y segundo de la Cámara, la renovación de las autoridades representativas de 
los bloques y la elección de los integrantes del Colegio y Consejo de la Magistratura 
grande y también la incorporación de los tres miembros suplentes, tal como lo exige la 
ley, con respecto al Tribunal de Cuentas. Por lo tanto sería importante que fuésemos 
votando cada uno de los pasos a seguir. 

En este caso la Unión Cívica Radical propone la renovación para el período 
que sigue por un año, como vicepresidente primero de la Cámara al legislador Jorge 
Pascual.
SR. PRESIDENTE (Gagliardi) - Tiene la palabra el señor legislador Diez.
SR. DIEZ - Ha habido informales conversaciones, no obstante quiero ratificar en este 
acto que las minorías queremos participar en la conducción de la Cámara como ha sido 
hasta ahora, no vemos que exista ningún tipo de impedimento para eso y en ese marco 
proponemos al legislador Nemirovsci, por el conjunto de las minorías, para ocupar la 
vicepresidencia segunda.
SR. PRESIDENTE (Gagliardi) - Tiene la palabra el señor legislador Verani.
SR. VERANI - Solicito que se vote la vicepresidencia primera, señor presidente.
SR. PRESIDENTE (Gagliardi) - Tiene la palabra el señor legislador Salto.
SR. SALTO - De acuerdo a lo ya expresado por el presidente del bloque de la Unión 
Cívica Radical, en función a la decisión que ha adoptado ese bloque respecto de las 
autoridades de la Cámara y en función a que ha habido una variación sustancial en 
cuanto al criterio esgrimido por este Cuerpo y compartido hasta hoy por la Unión Cívica 
Radical nos obliga como bloque a variar también desde nuestra parte la opinión y el 
voto respecto de las propuestas.
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Sabemos que la propuesta para el vicepresidente segundo también va a ser por parte 
del  bloque radical  reclamada  para  sí,  por  lo  cual  se  rompe una  tradición  sana del 
ejercicio democrático del Poder Legislativo que tiene características distintas al Poder 
Ejecutivo,  de  la  representación  sana otorgada por  el  pueblo  para  que las  minorías 
puedan representar la opinión de los sectores de la población que nos han votado y en 
función  a  esta  peligrosa  ruptura  de  un  equilibrio  democrático  necesario  en  la 
conducción del Poder Legislativo,  nosotros vamos a adelantar el  voto contrario a la 
propuesta de la Unión Cívica Radical para la vicepresidencia primera de la Cámara.
SR. PRESIDENTE (Gagliardi) - Tiene la palabra el señor legislador Jorge Franco.
SR.  FRANCO - Señor  presidente:  Anoche cuando se  reunió  la  Comisión  de  Labor 
Parlamentaria nos encontramos los legisladores de la oposición con la sorpresa de que 
la  vicepresidencia  segunda  ocupada  tradicionalmente  por  un  legislador  que 
representaba la minoría en esta Legislatura, iba a ser propuesta por el bloque de la 
Unión Cívica Radical para uno de sus integrantes. Se aduce para llevar adelante esta 
conducta  la  necesidad  de  preservar  para  la  bancada  mayoritaria  el  ejercicio  de  la 
titularidad en caso de que así fuera necesario de esta Legislatura. Esto nos lleva a 
meditar  sobre  cuál  es  el  grado  de  responsabilidad  que se  le  quiere  conceder  a  la 
oposición en esta Legislatura, porque cuando el figurar como vicepresidente segundo 
era prácticamente una anécdota, entonces la oposición podría cubrir el cargo, cuando la 
posibilidad  cierta  del  ejercicio  de  la  titularidad  de  este  Cuerpo  hace  aparecer  a  la 
oposición como no confiable para otorgarle la vicepresidencia segunda y creo que esto 
no  es  el  criterio  que  los  principios  democráticos  nos  obligan  a  sustentar,  nosotros 
reafirmamos al legislador Nemirovsci como candidato a vicepresidente segundo de esta 
Legislatura y en caso de que no sea mantenido este criterio, no vamos a acompañar en 
el voto la propuesta hecha por el presidente del bloque de la Unión Cívica Radical.
SR. PRESIDENTE (Gagliardi) - Tiene la palabra el señor legislador Solaro.
SR.  SOLARO - Señor  presidente:  Voy a  ratificar  la  posición  de  nuestro  bloque en 
cuanto a respaldar que la vicepresidencia segunda debe ser ocupada por un miembro 
de la minoría. No entendemos cuál es la razón para que deba romperse con lo que ha 
sido  tradición  en  esta  Cámara  y  así  se  ha  hecho  durante  los  últimos  períodos 
legislativos por una cuestión de elemental convivencia y de reconocimiento del valor 
político que le asiste a las minorías en el sistema democrático. No entendemos cuál es 
el  poderoso  argumento  que  puede  esgrimirse  para  romper  con  esta  práctica 
democrática. Acaso la demanda surja no de la salud del sistema mismo sino de las 
propias necesidades de la mayoría que va a tener mayores obligaciones en campañas 
electorales que en el ejercicio del gobierno,
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entonces esta es una responsabilidad que no se nos puede transmitir a la gente de la 
oposición, por eso nosotros reclamamos para las minorías la vicepresidencia segunda 
de la Cámara,  si  ello así  no ocurre nos vamos a ver relevados del  compromiso de 
apoyar con nuestro voto a los miembros que la mayoría designe para ese puesto.
SR.  PRESIDENTE  (Gagliardi) -  Se  encuentra  a  consideración  de  la  Cámara  la 
propuesta  del  legislador  Verani  nominando  al  legislador  Pascual  para  ocupar  la 
vicepresidencia primera del Cuerpo. 

Se va a votar. Los señores legisladores que estén por la afirmativa, sírvanse 
indicarlo. 

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Gagliardi) - Ha sido aprobada por mayoría.(Aplausos en la barra). 
Tiene la palabra el señor legislador Verani.

SR. VERANI - Señor presidente: Para ocupar la vicepresidencia segunda de la Cámara 
proponemos al legislador Romera.
SR.  PRESIDENTE  (Gagliardi) -  Se  encuentra  a  consideración  de  la  Cámara  la 
propuesta formulada por  el  señor  legislador  Verani  nominando como vicepresidente 
segundo del Cuerpo al legislador Remigio Romera. 

Se va a votar. Los señores legisladores que estén por la afirmativa, sírvanse 
indicarlo. 

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Gagliardi) - Ha sido aprobada por mayoría, en consecuencia las 
vicepresidencias primera y segunda de la Cámara han quedado conformadas por los 
legisladores Jorge Pascual y Remigio Romera respectivamente.(Aplausos en la barra). 

SR. PRESIDENTE (Gagliardi) - Pasamos a considerar el segundo punto del Orden del 
Día, elección de integrantes del Consejo de la Magistratura. 

Tiene la palabra el señor legislador Verani.
SR. VERANI - Me parece que antes deberíamos ratificar las autoridades de los bloques 
porque son autoridades de la Cámara y de las comisiones.
SR. PRESIDENTE (Gagliardi) - El único informe con el que cuento es el del bloque de 
la Unión Cívica Radical.
SR.  VERANI  - El  bloque  de  la  Unión  Cívica  Radical  ratifica  sus  autoridades  y  ha 
manifestado a través de una nota cuáles van a ser.
SR.  PRESIDENTE  (Gagliardi) -  La  integración  de  acuerdo  a  como  está  en  este 
momento, la ratificación de todos los integrantes del Consejo de la Magistratura. 

Tiene la palabra el señor legislador Franco.
SR. FRANCO - Señor presidente: Este bloque ratifica los nombres de sus autoridades y 
va a hacer la nominación para la integración del Consejo de la Magistratura, de acuerdo 
al artículo 220 de la Constitución provincial, proponiendo como titular a la legisladora 
Juana Soulé y como suplente al legislador Cailly.
SR. PRESIDENTE (Gagliardi) - Tiene la palabra el señor legislador Salto.
SR. SALTO - Señor presidente: Es para solicitar una aclaración. En este punto del 
Orden del  Día y en función a la confirmación de las autoridades de los bloques la 
Cámara va a utilizar el mecanismo de la votación o simplemente cada bloque designa 
sus autoridades?.
SR. PRESIDENTE (Gagliardi) - Tiene la palabra el señor legislador Verani.
SR. VERANI - Es una simple comunicación a la presidencia o a la Cámara de quiénes 
son  las  autoridades  de  cada  bloque  de  acuerdo  a  como  hemos  venido 
desenvolviéndonos,  no  queremos  elegir  nosotros  las  autoridades  del  bloque  del 
Movimiento Popular.
SR. PRESIDENTE (Gagliardi) -  Entonces cada uno de los bloques va a informar a 
presidencia las designaciones de sus autoridades. 
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Tiene la palabra el señor legislador Diez.
SR. DIEZ - Ratificamos las actuales autoridades del bloque y la misma designación en 
los cargos;  también acompañamos la  nominación realizada por  el  legislador  Franco 
respecto del Consejo de la Magistratura. 
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Peralta
SR. PRESIDENTE (Gagliardi) - Tiene la palabra el señor legislador Salto.
SR. SALTO - Confirmamos las autoridades de nuestro bloque y la representación en el 
Consejo de la Magistratura.
SR. PRESIDENTE (Gagliardi) - Tiene la palabra el señor legislador Verani.
SR.  VERANI - Señor  presidente:  En el  Consejo  de  la  Magistratura  se  ratifican  los 
actuales  titulares  y  suplentes,  por  lo  tanto  solicitamos  que  los  titulares  sean:  el 
legislador  de  Bariazarra,  quien  habla  y  suplente  el  legislador  Dalto  y  por  supuesto 
aceptamos a la señora legisladora Soulé y al legislador Cailly como titular y suplente en 
la integración del Consejo.
SR. PRESIDENTE (Gagliardi) - Tiene la palabra el señor legislador Solaro.
SR.  SOLARO  - Señor  presidente:  Por  parte  de  nuestra  bloque  se  ratifican  sus 
autoridades  y  la  integración  de  cada  uno  de  los  legisladores  en  las  respectivas 
comisiones legislativas. En cuanto al tema del Consejo de la Magistratura, coherente 
con la posición que nosotros hemos sostenido en oportunidades anteriores en cuanto a 
la  elección  del  miembro  por  la  minoría  a  partir  de  que  no  fue  electo  el  legislador 
Pichetto, desde aquella vez, nosotros no vamos a respaldar las nominaciones y por lo 
tanto,  al  no  hacer  propia  formulación  de  candidatos,  nos  vamos  a  abstener  en  la 
votación para ratificar los miembros del Consejo de la Magistratura.
SR.  PRESIDENTE  (Gagliardi) -  En  consideración  de  la  Cámara  la  propuesta  del 
legislador Verani con la modificación propuesta de los señores legisladores Soulé por 
Cailly. 

Procedemos a la votación de la integración del Consejo de la Magistratura 
con  la  ratificación  de  los  mismos  y  la  propuesta  de  cambio  de  los  mencionados 
legisladores. Los señores legisladores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo. 

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Gagliardi) - Votó, legislador Martínez?
SR. MARTINEZ - No, señor presidente.
SR. PRESIDENTE (Gagliardi) - Ha sido aprobada por mayoría.

SR. PRESIDENTE (Gagliardi) - Pasamos al último punto del Orden del Día, elección de 
subrogantes vocales del Tribunal de Cuentas.

CUARTO INTERMEDIO

SR. PRESIDENTE (Gagliardi) - Tiene la palabra el señor legislador Verani.
SR. VERANI - Solicito un cuarto intermedio de dos minutos, desde las bancas.
SR. PRESIDENTE (Gagliardi) - Si hay asentimiento así se hará señor legislador.

-Asentimiento.

SR. PRESIDENTE (Gagliardi - Invito a la Cámara a pasar a un breve cuarto intermedio. 

-Eran las 12 y 05 horas.
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CONTINUA LA SESION

-Siendo las 12 y 12 horas, dice el

SR. PRESIDENTE (Gagliardi) - Continúa la sesión. 
Tiene la palabra el señor legislador Verani.

SR.  VERANI  - Hemos  llegado  a  un  acuerdo  para  que  las  designaciones  de  los 
integrantes del Colegio de la Magistratura Grande y la de los suplentes del Tribunal de 
Cuentas sean elegidos en la primera sesión ordinaria.
SR. PRESIDENTE (Gagliardi) - Se va a votar la propuesta de pasar para la próxima 
sesión la designación de los integrantes del Consejo Grande y el Tribunal de Cuentas. 
Los señores legisladores que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo. 

-Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Gagliardi) - Ha sido aprobada por unanimidad. 
No habiendo más asuntos que tratar, se levanta la sesión. 

-Eran las 12 y 15 horas. 
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